

Написано от Христо Христов
Петък, 15 Февруари 2019 19:06



Разкритието на британския разследващ сайт на Bellingcat, че третият от разкритите руските военни разузнавачи по случая „Скрипал“, идентифициран под фалшивата самоличност „Сергей Вячеславович Федотов“, неколкократно е посещавал България, предизвика скандал, който предстои да отеква с непредсказуеми последици.

Какво се случва?

На 7 февруари 2019 г., четвъртък, британският разследващ сайт „Белингкат“ (Bellingcat) едновременно с руския му партньор – сайтът „Инсайдър“ (The Insider) направиха важно разкритие, което замеси България в случая с отравянето на бившия руски разузнавач Сергей Скрипал и дъщеря му в Солсбъри, Англия на 4 март 2018 г.

Те публикуваха информацията, че установеният наскоро като трети участник в покушението срещу Скрипал агент на руското ГРУ (Главно разузнавателно управление на Генералния щаб на въоръжените сили на Руската федерация) „Сергей Федотов“ под същата фалшива самоличност е посещавал при пъти България.

Едно от посещенията му съвпада по дати с отравянето на българския оръжеен бос Емилиян Гебрев ([виж повече за него и старта на бизнеса му – ТУК](#)), както и на неговия син и един от техническите ръководители на неговата оръжейна фирма "Емко" на 28 април 2015 г. в София, инцидент, случил се, след като Гебрев малко преди това сключва договор за износ на оръжие на Украйна.

Попитай руския посланик: Г-н Макаров, какво дирят вашите от ГРУ в нашата България?!

Написано от Христо Христов
Петък, 15 Февруари 2019 19:06

Агентът на ГРУ „Сергей Федотов” е пристигнал в българската столица с полет от Москва на 24 април същата година. Имал е билет за обратен полет на 30 април, но не се е качил на него, а на 28 април 2015 г. се е озовал в Истанбул, откъдето в последния момент си купува билет за самолет за Москва.

Новината на двете разследващи платформи е публикувана в българските медии на следващия ден – 8 февруари тази година.

Разкритието, засягащо пряко България, е отминато с мълчание от всички български институции, няма и коментари по него нито в петък, нито в събота и неделя.

С изключение на един единствен – в петък зам.-председателят на ГЕРБ Цветан Цветанов заявява, че по този случай парламентарната Комисия за контрол над службите за сигурност ще направи изслушване на компетентните органи и институции, насрочено за четвъртък – 14 февруари.

Случаят става политически

В понеделник, 11 февруари обаче, институционалното мълчание е нарушено от новината, че министър-председателят Бойко Борисов провежда среща в Министерски съвет с британския посланик у нас Ема Хопкис. Срещата е от спешен порядък и започва в 9 часа сутринта.

Попитай руския посланик: Г-н Макаров, какво дирият вашите от ГРУ в нашата България?!

Написано от Христо Христов
Петък, 15 Февруари 2019 19:06

